

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 14 ноября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 182 [14060]

Цена 2 коп.

## РАПОРТУЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

Коллектив теплозаводоцентра № 22 досрочно, 12 ноября, выполнил план четырех лет одиннадцатой пятилетки по выработке и отпуску потребителям электроэнергии. С начала текущей пятилетки выработано 31,2 миллиарда киловатт-часов. Сверх пятилетнего задания до конца года будет произведено тепло- и электроэнергии на 20 миллионов рублей. За истекший период коллектив теплозаводоцентра экономил 34 тысячи 600 тонн условного топлива.

Общему успеху работников ТЭЦ-22 способствовало внедрение новейших достижений научно-технического прогресса, значительная перестройка в орга-

низации труда. Многие трудовые коллектизы ТЭЦ-22 своим ударным трудом содействовали таким значительным достижениям. Среди них — бригады-победители социалистического соревнования из электротехники под руководством В. П. Пожидаева. На трудовой вахте в честь 40-летия Победы хороших показателей добиваются также работники цехов тепловой автоматики и химического, которые возглавляют В. П. Цветков и Б. Ф. Иван. Большой успех выпал и на долю сквозной смены № 1, которой руководит В. Д. Жутаев.

А. ФЕДОРОВ,  
начальник планово-экономического отдела.

## ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ СЛУЖИТ ПЯТИЛЕТКЕ

Коммунистическая партия, советский народ видят в сегодняшней молодежи будущее Родины, заботливо растят завтрашнюю смену. Понимание отеческим вниманием к ней проникнула речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций. Наполнение работой о молодых, прочно вошло в нашу жизнь. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». В этом программном документе во главу угла поставлено совершенствование стиля, форм и методов деятельности комсомольских организаций. Суть ее в том, чтобы повышать организованность, дисциплину, порядок в рядах ВЛКСМ и развивать инициативу, творческую активность комсомольцев и молодежи. Двусмысленная задача наилучшим образом осуществляется в практических делах, в созидательных буднях, участии в решении ключевых проблем экономического и социального развития, в соревновании.

Наша повседневная деятельность дает массу подтверждющих примеров. Творческая активность молодежи ярко проявляется в подготовке к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Широкая известность приобрели инициативы комсомольско-молодежных коллективов В. Льукова с завода им. Ухтомского, Ю. Бонманова с Лыткаринского завода оптического стекла, К. Козловской из совхоза «Белая Дача» и многих других, которые решили встретить 9 мая 1985 года высокими производственными достижениями во имя укрепления экономического и оборонного могущества страны, сохранения мира на земле. В развернувшемся соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» около 100 комсомольско-молодежных коллективов, свыше 1000 молодых тружеников различных сфер народного хозяйства района намерены в знаменательной дате выполнить пятилетние задания.

Благородные инициативы заслуживают похвалы, делают честь комсомольской организации, где рождаются. Но еще больше поднимается ее авторитет, когда движение, возникшее в одном звене или бригаде, усиливается комсомольского актива растет, ширится и приобретает всеобщее явление. Под руководством парткома комитета ВЛКСМ совхоза «Белая Дача» внимательно относятся ко всем проявлениям творческой активности молодежи. Энергично пропагандирует передовые начинания. В комсомольско-молодежных коллегиях совхоза успешно «прижилась» лимитно-чековая система — дальнейшее укрепление хозрасчета, многие бригады и целое комсомольско-молодежное отделение взяли обязательства к 40-летию Победы превысить пятилетние задания по производству овощей.

Усиление партийного влияния в комсомольских организациях заметно повысило их боевитость, оказало воздействие на укрепление рядов, рост активности. В ходе отчетно-выборочной кампании увеличилось число коммунистов, народных депутатов в комитетах ВЛКСМ. Немного времени прошло с момента, когда секретарем комитета ВЛКСМ плебисцитом «Петровское» был избран депутат горсовета А. Жуков. Комсомольская организация, прежде отстающая, пополнилась, стала показывать себя в добрых начинаниях на производстве и в общественной жизни.

У 34-тысячного отряда люберецкой комсомолии скоро наступит знаменательное событие: 15 декабря открывается районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Встретить ее весомыми достижениями в труде, общественной работе, достойным вкладом в завершение пятилетки — почетный долг комсомольцев и молодежи района.

## СТАБИЛЬНЫЙ УСПЕХ

По-прежнему на трудовой вахте строителей в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне отличается комплексная бригада Александра Семеновича Коршунова из СпецСМУ-6 треста «Осострой» № 2. Этот коллектив входит в состав строительного участка № 2, который признан лучшим по итогам социалистического соревнования в истекшем квартале. Возглавляет передовой участок Сергей Николаевич Болкунов.

В достижении хороших технико-экономических показателей всего коллектива участка внесла вклад бригада А. С. Коршунова. План по производству строительно-монтажных работ в октябре выполнен здесь

на 105,8 процента. В этом немалая заслуга передовиков производства каменщиков Алексея Титовича Гавричкова, Анатолия Федоровича Калугина, трубокладчиков Николая Николаевича Федотова, Виктора Васильевича Шишмоловкина и многих других других кадровых строителей, которых в течение продолжительного времени работают в СпецСМУ-6. Применение метода бригадного подряда с использованием коэффициента трудового участия способствовало повышению производительности труда сверх плана на 5,8 процента.

А. АВДОНИНА, председатель профсоюзного комитета СпецСМУ-6 треста «Осострой» № 2.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!



Технологический процесс выпуска фруктовой воды не так прост, как может казаться. И однажды из важных мест занимает в этом процессе приготовление сиропов. Они разные: лимонные, яблочные, апельсиновые, грушевые... Готовят их в купажном отделении цеха безалкогольных напитков фирмы «Рубин». В горячую сеть поступают фруктовые воды «Дюшес», «Яблоко», «Буратино» и др. Кроме того, в купаж-

ном отделении производят и горячие сиропы.

В этом отделении работает бригада Татьяны Степановны Ефремовой. Сама она вот уже 28 лет трудится здесь. Опыт большой, знаний достаточно. Бригада, которой она руководит, работает на единий наряд с применением КТУ. Задание выполняет на 105 и более процентов. За рабочую смену коллектива приготавливает 1700 литров купажного сиропа и

10000 литров торгового сиропа. В бригаде опытные кадры с большим производственным стажем, например, Анна Сергеевна Шубина, которая работает купажистом 31 год.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Ольга Васильевна Сухарева, Татьяна Степановна Ефремова, мастер Ирина Николаевна Ремаренко, Анна Сергеевна Шубина и Вера Михайловна Кононова.

Фото Н. Шалалина.

## РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Мысли и дела земельщиков сейчас направлены на закладку основ урожая 1985 года. Решая ее, труженики села стараются действовать в свете требований октябрьского Пленума ЦК КПСС по повышению эффективности использования мелиорированных земель.

В ОПХ «Коренево» 920 гектаров пашни в свое время были оборудованы оросительными сетями и 630 гектаров осушены. Однако только одних мелиоративных работ для получения высоких урожаев зерна, картофеля и кормовых культур недостаточно. Нужен целый комплекс мер, в частности, грамотное использование органических удобрений. Под урожай будущего года их планируется внести 45 тысяч тонн, на 13 процентов больше, чем прежде. Планета часть плана уже выполнена. Компост до заморозков вносился под заблевую вспашку, сейчас же складируется в бурты. Ежедневно запас органики пополняется 250—270 тоннами торфо-пометного компоста, доставленного с Томилинской птицефабрики.

Удально трудаются в эти дни шефы ОПХ «Коренево» Николай Александрович Александров и бульдозерист Михаил Михайлович Мартынов. Большую помощь в вывозке компоста кореневским земельщикам оказывает районное производственное объединение «Сельхозхимия».

Р. СТЕПНОВА.

## ЧЕТКО, ОПЕРАТИВНО

Весь коллектив железнодорожников станции Люберцы-II достойно несет трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы. Огромные успехи работников станции за прошедший месяц. Так, простой местного вагона под одной грузовой операцией сокращен на 1,9 часа, а транзитного вагона без переработки — на 0,2. Значительно увеличилась и статическая нагрузка.

За счет этого дополнительного погружено около трех тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Наилучших показателей в социалистическом соревновании вновь достигла смена дежурных по станции Анны Федоровны Алимовой и Марии Матвеевны Мананиковой. Этот трудовой коллектив существенно перекрыл плановые задания по всем технико-экономическим показателям. Он добился самого большого на станции снижения простоя местного вагона — на 3,1 часа против нормы. Этот показатель выше среднего по станции почти на полтора часа. Статическая нагрузка на вагон также превышает норму.

Слаженно поработали все труженики передовой смены, в том числе оператор при дежурном по станции Наталия Витальевна Леденцова, операторы технической кантонки Зинаида Степановна Минюкова, Раиса Федоровна Карабасова. Под стать им и составители поездов Иван Васильевич Бабочкин, Сергей Васильевич Халимовский, регулировщики скорости движения Михаил Иванович Крылов, Владимир Вениаминович Беляков. Четко и оперативно трудались также операторы поста централизации Нина Ивановна Рябова, Лидия Анатольевна Конопкина, приемо-отправщики грузов Мария Ивановна Мельникова, Полина Савельевна Бирюкова. Коллектив смены в целом обеспечил надежную безаварийную работу всех звеньев транспортного конвейера. Это достигнуто за счет улучшения организации труда, хорошей производственной дисциплины, работы на единый наряд с использованием коэффициента трудового участия.

В. СМИРНОВ,  
заместитель начальника  
станции Люберцы-II.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 ноября, в пятницу, в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы партийной учебы и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

# ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — КАЧЕСТВО ЛЕКЦИЙ

В первичных организациях общества «Знание» нашего района развернулась отчетно-выборная кампания. В 70 из них уже прошли отчетно-выборные собрания, на которых шел заинтересованный разговор о том, как поднять эффективность лекционной пропаганды, повысить ответственность каждого лектора за качество его выступлений в трудовом колективе, по месту жительства слушателей. Такой характер обсуждения, проявившийся в большинстве прошедших собраний, отражает стремление их участников умножить усилия в осуществлении поставленных партийных задач по улучшению идеологической работы, что приобретает особую важность в период подготовки к состоящейся встрече XXVII съезда КПСС.

В обстановке активности, принципиального подхода к выдвигнутым на обсуждение вопросам проходили собрания в первичных организациях экспериментального завода ВНИИБТ, институтов горно-химического сырья и горного дела, больницы заводов им. Ухтомского, медучилища, школ №№ 23, 48, 55 и школы № 3 г. Лыткарино и в других коллективах. В докладах и выступлениях больше говорилось не о количестве проведенных мероприятий, а вскрылись недостатки, предлагались средства улучшения деятельности в связи с решением предстоящих задач. Так, в первичных организациях ВНИИБТ, ТЭЦ-22, Московского областного государственного института физкультуры были подняты вопросы об атtestации лекторов и намечены конкретные меры по совершенствованию качества публичных выступлений. В первичных организациях завода ВНИИБТ, ДОКА № 13, института горного дела поставлены задачи о привлечении к лекторской деятельности новых сил, совершенствовании методической работы, создании условий для подготовки и повышения квалификации. Вопрос существенный, ведь, например, в институте горного дела только 30 процентов ученых состоят членами общества «Знание», но даже из них мало кто читает лекции в нашем районе.

Характерной особенностью проходящей отчетно-выборной кампании стало активное участие в ней секретарей парторганизаций и их заместителей по идеологической работе, членов парткомов и партбюро, ответственных

за лекционную пропаганду. Усиление внимания партийных организаций благотворно влияет на ход отчетно-выборных собраний, содержание и реализацию принятых решений. Вновь избранные председатели, члены бюро первичных организаций обобщили высказанные на собраниях предложения и критические замечания, наметили планы по устранению недостатков и улучшению работы.

Отчеты и выборы показывают, что во многих лекторских коллективах накоплен значительный опыт ведения активной, наставательной пропаганды. Умело, с творческим подходом направляют деятельность лекторских сил В. Н. Шохин — институт горно-химического сырья, З. С. Попова — производственно-издательский комбинат ВНИИТ, С. И. Маркова — ДОКА № 13, В. А. Давыдова — Томлинское производственное птицеводческое объединение, Г. Д. Третьякова — завод тяжелого машиностроения, В. Г. Железняк — СПГУ № 10 им. Ю. А. Гагарина и другие председатели и активисты первичных организаций общества «Знание». Добросовестно относятся к делу организаторы работы народных университетов Н. А. Рыжинид, М. И. Комарникова, К. С. Соловьева, О. П. Филиппович, В. С. Булатов.

Президиум городской организации общества «Знание» обсудил недавно первые итоги отчетно-выборной кампании и наметил конкретные меры по успешному ее завершению. Отмечались и недостатки. Например, в колхозе им. Дзержинского, на заводах им. Ухтомского, Малаховском экспериментальном, ряд школ сроки отчетно-выборных собраний переносились. В отдельных отчетных докладах слабо освещены вопросы контроля за качеством выступлений, усиления их контрапропагандистской направленности, расширение тематики лекций непосредственно для молодежи.

Анализ проходящих отчетов выборов свидетельствует о том, что резервы повышения эффективности лекционной пропаганды есть и их следует, не откладывая на завтра, приводить в действие.

**Н. ПАНТЕЛЕЕВ,**  
ответственный секретарь  
правления городской  
организации общества  
«Знание».

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

Добрым словом отзываются в первом отделении совхоза «Белая Дача» о тепличнице Любови Перфильевой. Работает она здесь больше пяти лет и зарекомендовала себя старательной, добросовестной труженицей. В этом году успешно справилась с приятными обязательствами по выращиванию овощей.

Являясь в своем комсомольско-молодежном звене наставницей, передовая тепличница охотно передает новичкам свой опыт, стремится, чтобы и они добивались высоких результатов в работе.

На недавно состоявшейся

отчетно-выборной конференции Любовь избрана членом комитета ВЛКСМ. Она старается не отставать от жизни, повышает свои знания — учится заочно на третьем курсе Всесоюзного сельскохозяйственного института.

Как активную общественную, правофланговую соревнования за высокий урожай овощных культур коммунисты совхоза приняли Л. П. Перфильеву кандидатом в члены КПСС.

**Т. УБЕЙКИНА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Белая Дача».

## НОВЫЕ КНИГИ

Сборник произведений В. И. Ленина. Для учащихся средних школ, средних профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений.

Краткий педагогический словарь пропагандиста. Словарь содержит свыше 400 наиболее употребительных в

системе политической учебы терминов и понятий из области педагогики, психологии, логики и других отраслей знания. Основное значение слова — оказать помощь пропагандистам, другим идеологическим кадрам в повышении их политической и педагогической культуры.

## НАШ СОБЕСЕДНИК:

# Георгий Михайлович Певзнер

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ РСФСР, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КОРЕНЕВСКОГО НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО КРАХМАЛОПРОДУКТАМ, КАНДИДАТ ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК.

Георгий Михайлович трудно застать на месте. Он часто выезжает на предприятия страны, где внедряется новая техника, разработанная кореневскими учеными и конструкторами. И все же недавно удалось встретиться с ним. Этот человек, которому уже более 70 лет, полон энергии творческих задумок. Недавно ему присвоено звание «Заслуженный изобретатель РСФСР». За последние годы экономический эффект от использования предложений, поданных с участием Г. М. Певзнера, составил 1 млн. 484 тысячи рублей.



## ПРИЗВАНИЕ УЧЕНОГО

— Георгий Михайлович, когда говорят об изобретателях, испытываете особое чувство. Это гордость за такого человека, и добрая зависть, и конечно, высокое уважение к нему. Традиционный вопрос: с чего началось ваше техническое творчество?

— Стать изобретателем, скажу откровенно, мечтала в детстве. Известно, что не все детские мечты сбываются. Но моя, верьте или нет верьте, сбылась. В школьные годы я увлекался различными поделками. Потом стал посещать кружок авиамоделизма. Тяга к технике усилилась, когда учился в вузе. Я окончил Высшее техническое училище имени Баумана еще до войны, в 1938 году. Через не сколько лет конструирование стало делом всей моей жизни.

Миновала Великая Отечественная война, на которой с начала и до конца я был артиллеристом. В 1953 году демобилизовался из армии. И вот уже более 30 лет моя жизнь связана с коллективом НПО по крахмалопродуктам, с его опыто-конструкторским бюро.

В ту пору учреждение в Кореневе было небольшим. Это впоследствии оно переросло в крупное научно-производственное объединение. Тогда же мне приучили организовать и возглавить создаваемое конструкторское бюро. Все приходилось начинать с нуля. Наша группа из 12 человек, в основном выпускников вузов тех лет, жаждала творческого труда. В стенах ОКБ и началась изобретательская деятельность. Отрасль промышленности крахмалопродуктов отставала от других отраслей пищевой промышленности. Существовал лишь один крупный комбинат на Северном Кавказе и один на Украине да еще полторы сотни мелких предприятий с отсталой техникой. Перед кореневскими конструкторами стояла задача обеспечить существующие и новые создаваемые предприятия по выпуску крахмалопродуктов новой техники и технологий. Создавались необходимые условия для творчества, выделялись на развитие отрасли значительные средства.

В 1965 году на основе нашего коллектива создано кооперативное опытно-конструкторское бюро с количеством работающих в нем 100 человек. Это было для нас годы интенсивного творческого труда. В ряде регионов страны возникли новые предприятия, оборудованные новейшими машинами, сконструированными в Кореневе. Сейчас у коллектива ОКБ 57 авторских свидетельств. Напряженная творческая работа помогла осуществить техническое перевооружение отрасли на основе внедрения в основном отечественного оборудования.

— Извините, Георгий Михайлович, Ваш личный вклад тоже, наверное, весомый?

— Мое имя значится в 16 свидетельствах. Вот, к примеру, свидетельство о машине-измельчитель. Она предназначена для тонкого измельчения крахмалосодержащего сырья. В изобретении, кроме меня, участвовали Н. Р. Андреев и В. А. Бакулин. Машина выпускается серийно опытно-эксперименталь-

но в Красногорске.

— Назову следующих товарищей. Это Юрий Андреевич Бухтаев, Владимир Михайлович Горбатов, который является к тому же секретарем партийной организации ОКБ, Василий

Алексеевич Бакулин, Наум Петрович Векслер, Игорь Дмитриевич Соловьев, Михаил Александрович Морозов и многие другие.

Большой экономический эффект достигнут разработками Ю. А. Бухтаева и В. А. Бакулина. Созданные ими машины для грубого дробления замоченного кукурузного зерна и тонкого измельчения широко внедрены сейчас в производство.

— Каков же «секрет» творческих удач? Вы создаете ясное по собственной инициативе или просите производственников? С чего начинается изобретательский процесс?

— Замыслы рождаются иногда совсем неожиданно. Немало подсказывают нам работники заводов, где используется острая необходимость в новейшей технике. К примеру, в прошлом году посетил я завод в Климовске Московской области. Разговорился со слесарем-оператором М. В. Тищенко. И он подсказал мне идею создания обезвоживающей центрифуги со специальным устройством, позволяющим автоматически регулировать кинематические параметры ротора в зависимости от степени обезвоживания продуктов. Сейчас я работаю над созданием такой машины.

Коллектив ОКБ все глубже задумывается, а все ли мы сле-даем для повышения научно-производственной отдачи. И хотят ОКБ присвоено звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда», мы не ослабляем творческие поиски, чтобы оправдать это звание и в будущем. Стремимся, чтобы каждый сотрудник мог полностью раскрыть свои способности. Ведь у нас все на виду. Мы знаем достоинства и недостатки каждого. Стремимся вовремя оказать помощь и поддержку тому, кто в этом нуждается. Сейчас коллектив участвует в трудовых вахтах в честь 40-летия Великой Победы.

— Много ли времени занимает изобретательская работа и как относятся к ней в вашей семье?

— Видите ли, творческий процесс безграничен. Хорошие мысли могут прийти в любую минуту, днем и ночью. И этому никто не помешает. Между прочим, конструктором-изобретателем стал и мой сын Александр. Когда ему исполнилось 28 лет, он был кандидатом наук. Сейчас готовится к защите докторской диссертации. Имеет 9 авторских свидетельств на изобретения. Так что изобретательство стало у нас семейной традицией.

— Георгий Михайлович, недавно Вы внесли личные средства в Фонд мира — вознаграждение от очередного размещения. Что побудило к этому?

— Забота об укреплении мира — дело всех и каждого. Приняли обязательство пополнить Советский фонд мира и наторы Подмосковья. В нашем объединении уже многие исполнили такой патриотический долг. Будем рады, если и наш вклад пропагандиста.

Беседу записал внештатный корреспондент

**В. ВИНОГРАДОВ.**

14 ноября 1984 г.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# ОВОЩЕВОДЫ СВОЙ РУБЕЖ ВЗЯЛИ, ДЕЛО ЗА ЖИВОТНОВОДАМИ

О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ  
ПРОДУКЦИИ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1984 ГОДА (в процентах  
к соответствующему периоду 1983 года и плановому заданию).  
МОЛОКО

Колхоз им. Ленина	■ 2,4 р.	130,6
Константиновская птицефабрика	108,8	106,4
ОПХ «Коренево»	106,1	106,4
Племобъединение «Петровское»	103,9	103,4
в том числе:		
Племсокхоз «Фоминское»	114	111,6
ГПЗ «Петровское»	107	105,5
Племсокхоз «Ульянино»	102,8	98,4
Племсокхоз «Малышево»	85,3	94,7
Колхоз им. Дзержинского	100,8	102
По району	107,8	106,9

## МЯСО

Колхоз им. Ленина	■ 2,2 р.	182,3
Племобъединение «Петровское»	112,6	114,2
Томилинское птицеводческое объединение	106,1	109
ОПХ «Коренево»	104,5	111,2
Совхоз «Белая Дача»	101,4	103,5
Колхоз им. Дзержинского	71,4	145
По району	105,1	107,3

## ЯЙЦО

Томилинское птицеводческое объединение	106,4	105,6
Колхоз им. Дзержинского	135,9	138,2
Колхоз им. Ленина	111,5	123,8
Совхоз «Белая Дача»	103,3	113,6
По району	108,7	118,8

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

В колхозах сельскохозяйственных предприятий нашего района подведены итоги работы за десять месяцев. Они не плохие. Государству продано за обозреваемый период 18845 тонн молока, 12142 тонны мяса, 490,6 млн. яиц и 32580 тонн овощей. Уровень десяти месяцев прошлого года превзошел по молоку на 1366 тонн, по мясу — на 594 тонны, по яиц — на 29,6 млн. штук и по овощам — на 2633 тонны. Государство получило от люберчан сверх запланированного 1221 тонну молока, 880 тонны мяса, 26 млн. яиц и 5157 тонн овощей.

Под особым контролем хозяйственных руководителей и общественных организаций находится производство животноводческой продукции. Много старания прилагается, чтобы увеличить продажу государству молока, колхоз им. Ленина. Если в прошлом году за десять месяцев это хозяйство реализовало

его 485 тонн, то нынче — 1157. За год колхоз им. Ленина увеличил численность дойного стада более чем на 160 коров, а надой от каждой коровы поднял в среднем на 347 килограммов.

Растет дойное стадо молочно-товарной фермы Константиновской птицефабрики. Оно пополнилось сорока первотелками, причем выращены они в своем же хозяйстве. В большинстве это помесь черно-пестрой породы с голштинско-фризской. Проведенная селекционная работа должна в будущем повысить продуктивность стада, а пока константиновские животноводы обязались удержать прошлогодний рубеж — получить в 1984 году не менее 5000 кг молока от каждой коровы. Большое внимание здесь уделяется рациональному использованию кормов, поэтому себестоимость молока на Константиновской птицефабрике самая низкая.

Настойчиво работали над уве-

личением производства молока, над повышением продуктивности коров животноводы госплемзавода «Петровское», племсокхоза «Фоминское», колхоза им. Дзержинского.

Неудачно начали зимовку скота животноводы племсокхоза «Малышево» и ОПХ «Коренево». Два хозяйства — племсокхоза «Малышево» и «Ульянин» не справились с заданием десяти месяцев по продаже государства молока.

План реализации мяса выполнен всеми хозяйствами, и все, за исключением колхоза им. Дзержинского, увеличили продажу калорийного продукта в сравнении с прошлым годом.

С большим старанием отнеслись к достижению намеченных в социалистическом обязательстве рубежей овощеводы. Напомню, что в целом по району мы должны были реализовать в четвертом году птилактиki 28500 тонн витаминной продукции — реализовано на 4000 тонн больше.

Заметны результаты интенсификации овощеводства в колхозе им. Дзержинского. Это хозяйство применило новую технологию выращивания огурцов и томатов и значительно подняло урожайность, снизило затраты материальных и трудовых ресурсов на получение продукции. Большая работа в этом направлении проводится и в совхозе «Белая Дача», где в получении высокого конечного результата сумели заинтересовать каждого рабочего.

Сезон массового сбора овощей завершен. Теллицы готовятся к севу. Закладка основы будущего урожая — дело важное, ведь каждому коллективу захочется год юбилея Победы порадовать Родину высокими сборами огурцов, помидоров, зеленых культур. Животноводам важно организовать проведение зимовки, увеличить продажу молока и мяса. До выполнения годового обязательства району остается реализовать 2565 тонн молока, 1958 тонн мяса и 54,4 млн. яиц.

В. ГРОМЫКО,  
госинспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции.

## КЕМ БЫТЬ?

Водитель, ткач, телеграфист, швея, счетный работник, кулинар, повар — 47 профессий предлагаются школьникам учебно-производственные комбинаты города Оренбурга.

В межшкольном УПК Ленинского района Оренбурга овладевают трудовыми навыками 2800 ребят восьмых—десятых классов из 16 школ, УПК оснащен хорошей тех-

никой, наглядными пособиями, необходимым инвентарем.

Восьмиклассница Ира Спигина и десятиклассница Таня Давыдова (на снимке) и еще 150 из сверстниц получат специальность операционно-кассовых работников. Работы на вычислительной технике современного класса их обучает Надежда Алексеевна Деньга.

(Фотохроника ТАСС).



В результате состоявшихся 8 ноября выборов президентом США избран на второй срок кандидат республиканской партии Р. Рейган. Одновременно с президентскими выборами проводились выборы в конгресс и местные органы власти, избрались губернаторы 13 штатов. Демократическая партия удержала контроль над палатой представителей. В сенате, где подлежала переизбранию треть его состава, республиканцы располагают большинством. Характерно, что поражение потерпел ряд законодателей, принадлежащих к правому крылу республиканской партии.

Показательно, что если в 1980 году Рейган вел избирательную кампанию под открыто явно шовинистическими, милитаристскими, антисоветскими лозунгами, то в ходе нынешней кампании, особенно на заключительном ее этапе, Рейган заверял американцев в своем стремлении добиваться укрепления мира, улучшения отношений с Советским Союзом. Эта тактика вызвала настроениями

миллионов американцев, выразивших серьезную тревогу в связи с возрастанием угрозы ядерной войны.

Ясно видно, что в нынешней кампании республиканская администрация спекулировала также на некотором оживлении экономической конъюнктуры, наступившей после затяжной депрессии. В целом социально-экономический курс администрации Рейгана, бесспорно, нанес болезненный удар по неимущим слоям населения Срединных Штатов. Поистине драконовским сокращением подверглись программы социального страхования, медицинской помощи, в сфере образования, выплаты пособий безработным, престарелым. За годы правления Р. Рейгана число американцев, живущих в нищете, возросло на 5 миллионов, 10 миллионов ли-

шились права на страхование по болезни. Для черных, американцев мексиканского происхождения и других меньшинств кризис, усугубленный расизмом, обернулся бедствием.

В то же время благодаря рейгановской политике, делающей ядерных еще беднее, а богаче, доходы корпораций, в особенности выполняющих военные заказы, достигли в среднем 2 триллионов долларов в год.

Даже буржуазная печать вынуждена признать, что Рейган придется срочно заняться проблемами, связанными с бюджетным дефицитом США и почти двухтриллионным государственным долгом, а также увеличением до 35 миллионов числа американцев, живущих ниже «чтоть бедности».

Стремясь привлечь на свою

сторону избирателей, Рейган прилагал немалые усилия с целью изобразить себя неким «миротворцем». Однако ни в чем так не проявляется сущность милитаристской политики США, как в стремлении все больше усиливать гонку ядерных вооружений. В течение четырех последних лет Рейган играл роль поджигателя войны, умночая заявления против «империи зла», организуя военные экспедиции, как это было на Гренаде, и размещая в Европе ядерные ракеты, направленные на Советский Союз и социалистические страны, — писала газета «Юманите», орган компартии Франции. Но тем, кто проводит подобную политику, следует напомнить, что подготовка ядерной войны — тягчайшее преступление против человечества.

ПУСКОВЫЕ — В СТРОЙ

## ЗАМЕДЛЕННЫЕ ТЕМПЫ

Выстро приближается время сдачи государственной комиссии важного социального объекта в пятом микрорайоне Люберец — экспериментального детского комбината на 320 мест. Он сооружается на средства, зарубленные на коммунистических субботниках, и должен быть сдан в эксплуатацию в текущем квартале. Велика его социальная значимость. После ввода в строй этого объекта существенным образом будет решена проблема обеспечения детских дошкольных учреждений в этом большом жилом массиве Люберец.

Однако в настоящий момент имеет место отставание в освоении выделенных средств, не согласовано проводятся многие виды работ на объекте. До сего времени, например, специалисты генподрядной организации — СМУ-4 треста «Обстрой» № 2 не закончили сооружение кулаевого цикла под крыльца и веранды. Еще в прошлом месяце был установлен лишь 1 ряд фундаментных блоков. Но до сих пор не ведется дальнейшее сооружение кулаевого цикла. В результате фундаментные блоки разбросаны по строительной площадке, что мешает производить вертикальную планировку прилегающей территории смежникам — работникам СпецСМУ-6 треста «Обстрой» № 2. А это в свою очередь влияет на своевременное сооружение теневых наливов, которые должны быть смонтированы после проведения планировки территории. Значительно сложнее будет монтировать фундаментные блоки в мерзлом грунте.

Задерживается сооружение наружных сетей водопровода и канализации, поскольку СМУ-4 и субподрядчик — СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» не предоставили вовремя фронт работ специалистам ССМУ-6 треста «Обстрой» № 2. А это в свою очередь влияет на своевременное сооружение кулаевого цикла, которое должно быть выполнено в соответствии с проектом. Таким образом, опять тормозит дело несогласованность в работе смежников. Администрация генподрядной организации — СМУ-4 треста «Обстрой» № 2 недостаточно оперативно осуществляет контроль за ходом работ на объекте.

Если дела и дальше будут идти таким образом, — говорит представитель заказчика — главный инженер Люберецкого отдела капитального строительства Леонид Фомич Гуневич, — мы сомневаемся, что объект будет сдан в эксплуатацию своевременно. В итоге пострадает наше общее дело. Только благодаря четкой и быстрой координации всех видов работ со стороны генподрядчика можно исправить неудовлетворительное положение дел на объекте.

В. ПОЛЯКОВ.

## ВЫ ПИСАЛИ —

О том, что протекают крыши и потолки в квартире, написал участник Великой Отечественной войны т. Сороковин, проживающий в доме № 6а по улице Электрификации г. Люберец.

Для рассмотрения и принятия мер письмо было направлено управляющему Люберецким производственным жилищно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелеву. Он приспал ответ в редакцию: «Ремонт шиферной кровли затянулся из-за отсутствия материала. Сейчас все работы выполнены. Контроль за постройкой ведется нашим специальным отделом».

Что касается слов Рейгана, сказанных в пользу улучшения советско-американских отношений, то его администрации потребуется приложить усилия, чтобы к ним можно было отнести с доверием.

Можно со всей определенностью вновь заявить, что у СССР нет никаких враждебных намерений в отношении США. Советская страна предлагает мир и только мир.

«Мы за добрые отношения с США», — подчеркивает товарищ К. У. Черненко, — и опыт говорит, что они могут быть таоковыми!»

В целом нормализация советско-американских отношений отвечала бы интересам всего мира, в том числе США и самой администрации Рейгана. Как отметила газета «Вашингтон пост», отношение американцев к своему правительству будет в значительной степени «зависеть от того, сумеет ли президент Рейган наладить конструктивные контакты с Советским Союзом».

В. МАТЬЯШ. (ТАСС).

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# КУДА ПОЙДЕТ АМЕРИКА?

После избрания Р. Рейгана на пост президента США вновь возник вопрос о том, куда пойдет Америка. Вопрос этот не только интересует американцев, но и остальных стран мира. Американцы сами не знают, куда пойдет их страна. Их опасения основаны на том, что Рейган, возможно, не сумеет уладить внутренние проблемы, а также не сумеет уладить внешние проблемы. Американцы опасаются, что Рейган может начать войну с Советским Союзом, что может привести к глобальной катастрофе. Американцы опасаются, что Рейган может начать войну с Советским Союзом, что может привести к глобальной катастрофе.

ПОЛЯБЕРЦКАЯ ПРАВДА



## В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Детская музыкальная школа в Люберцах существует уже много лет. За это время здесь сложились свои хорошие традиции. Выпускники работают в детских учреждениях, в средних школах района. Немало заканчивших школу продолжили образование в институтах, консерваториях и связали свою жизнь со служением искусству, стали известными музыкантами. Среди них Вера Журавлева, Елена Дубровская, Ирина Котова и другие.

Сейчас в школе учатся играт на различных инструментах более 150 ребят. С большой любовью проводят занятия с ними преподаватели. На снимке вы видите педагога по классу фортепиано Наталью Ев-

геньевну Махалову с ученицей 2 класса Наташей Синниковой. Н. Е. Махалова работает в музыкальной школе 14 лет. Дело свое знает хорошо. Недаром к ней как к наставнице прокрепляют молодых преподавателей, которые приходят в школу.

Юные музыканты частые гости в школах города. Тесные связи существуют у них с детскими садами №№ 37, 68, 91 и другими. Концерты, популярные лекции проводятся и в школе рабочей молодежи № 2. Весной состоялась поездка к жителям деревни Соловьищи имени М. И. Манохина.

На СНИМКЕ: занятие ведет Н. Е. Махалова.

Фото Н. Шаляпина.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### ГОРЬКОЕ ОДИНОЧЕСТВО

Много писем получаем мы каждый день. У каждого из них свой голос. Громукин, требовательный, а порой просящий о помощи. Автору этого письма ничего не было нужно от редакции. Только немного внимания, участия. Как ведь нередко бывает: родным и близким вразумление искажено иногда того, что готов поведать другим. Елена Быстрова просто написала нам о своей судьбе, о жизни.

— А ваша бабушка опять приходила. Вероника новое пальто принесла, и, немного помедлив, взяла сверток в руки.

— Мамочка, а бабушка Ниша обещала мне в следующий раз купить коляску для куклы, вот такую, — разверла руками трехлетняя Вера, радостно улыбаясь и заглядывая в глаза матери. — А еще бабушка говорила...

Но Елена не слушала дочку. В голове стучало: «Бабушка...»

Это не укладывалось в ее схему, составленную раз и навсегда. И Ниша Васильевна развила бурную деятельность, чтобы поскорее забыть любленных. Ничего не помогло.

После свадьбы Елена перебралась из общежития к мужу, благо он жил с матерью в 3-комнатной квартире. Но как холодно и неуютно стало скоро в доме. Ниша Васильевна встретила невестку в штыки. Она не могла простить того, что из-за нее вышел из повиновения сын.

«Я запиралась в ванне иревела, — с горечью писала Елена. — А Николай метался от меня к матери, демонстративно плюющей сердечные капли. Стал злым, раздражительным. С работы я возвращалась домой, как на душевную пытку. Все мои попытки поладить с Нишой Ва-

## СПОРТ ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

На днях клуб любителей бега «Косино» при ВНИИТУСХе совместно с Люберецким районным ДСО «Урожай» провел легкоатлетический пробег, посвященный 67-й годовщине Великого Октября. Дистанция пробега — 5 и 10 км.

Популярность предпраздничного пробега возросла. Если в прошлом году гостей было 19 человек, то в этом — 32. Приехали любители бега из Москвы, Люберец, Малаховки, Некрасовки. Праздник получился на славу. Высадился хотя и не солнечный, но теплый безветренный день. На улицы поселка вышло много болельщиков. Да разве могло быть иначе, если на трассе пробега вышли и 63-летний ветеран Великой Отечественной войны Валентин Михайлович Шайдуров, работник Всероссийского Центра НОТ и шестидесятилетняя Таня Степнова и Юля Манохина.

Участники пробега показали довольно высокие результаты. Забег на 10 км со временем 33 мин. 59 сек. выиграл Виктор Краснов (Москва). У женщин на дистанции 5 км первой была Юлия Толчинская (Москва). Ее время — 21 мин. 43 сек. У подростков победил Дима Шевченко (Люберцы) — 24 мин. 11 сек.

Победители и призеры были награждены памятными призами и грамотами. Всем участникам, успешно завершившим пробег, вручены памятные значки.

**В. КУРИЧЕНКО,**  
председатель КЛБ «Косино».

Сильевной разбивались словно о глухую стену».

Когда родилась дочь, Елена надеялась, что ребенок примирит ее со свекровью. И действительно, вначале та окживилась, даже пирог испекла к ее возвращению из роддома.

— Назовите dochку Нишой, — как всегда властно сказала она младоженкам.

Но Елена и Николай уже давно выбрали имя — Вера. Ниша Васильевна молча ушла к себе в комнату. Домашняя «война» продолжалась.

«Как-то помню, Верочка только ходить начала, — вспомнила Быстрова, — затолкала по коридору да и упала прямо под ноги в Нише Васильевне. Та брезгливо так ее обошла и прошествовала дальше на кухню. Меня это потрясло до глубины души. Ребенок-то разве в чем виноват?»

Вскоре Николай добился, чтобы ему дали с работы комнату в коммунальной квартире. Их радости не было предела. Переехали сразу же, не откладывая. И Ниша Васильевна осталась одна в большой квартире. Сын изредка навещал ее, но ей казалось, что он делает это по необходимости.

Броха по комнатам, она многое передумала, поняла, как далеко зашла в своей непримиримости. Раньше старалась не замечать винчику, а теперь вдруг потянулась к ней, заскучала. Стала приходить в сад, привносить подарки. Только вот простили ли ей невестку?

«Никогда не прошу, — писала Елена. — Не нужно нам от нее ничего». Что ж, молодую женщины можно понять. Много неприятного присела ей Ниша Васильевна. Но по-человечески и мат Николай жал. Сама спешила она свое горькое одиночество. И что, как не одиночка старость заставляет ее приходить в садик, торопливо совать внуку купленные игрушки. Теперь многое зависит от нее самой. Поймет ли ее Елена, захочет ли забыть старое?

**Н. РЫБИНА.**

Редактор П. В. СПИРОВ.

## МЕТЕЛЕВА Мария Николаевна

Администрация, партийный комитет Люберецкой центральной районной больницы, районный профсоюз медицинских работников и профком Томилинского птицефабрического объединения с прискорбием извещают о скоропостижной смерти члена КПСС с июля 1917 года, персонального пенсионера союзного значения Метелевой Марии Николаевны.

Богатые события в борьбе за победу Советской власти и построение социализма в нашей стране жизненный путь коммуниста Метелевой М. Н. — яркий пример беззаветного служения идеалам народной партии, советскому народу.

Родилась в 1889 году в бедной крестьянской семье в Сибири. С 15 лет начала батраком у кулаков. С 1915 года принимает активное участие в работе большевистской организации Красноярского края в борьбе за установление Советской власти и в разгроме кулачества. После работала в женотделах районных партийных комитетов, инспектором по охране детства в окружном здравоходстве, затем много энергии отдает становлению здравоохранения в период коллективизации сельско-

го хозяйства в Сибири.

Активное участие принимала в общественной работе. Многократно избиралась в руководящие партийные органы, делегатом партийных и профсоюзных конференций. С декабря 1932 г. работает председателем рабочкома Томилинского птицефабрики. В 1934 году избирается председателем райкома профсоюза медицинских работников Ухтомского (ныне Люберецкого) района, на этом посту оставалась до выхода на пенсию по инвалидности в 1944 году. Находясь на пенсии, продолжает активно участвовать в общественно-политической жизни Люберецкого района. До последних дней жизни была тесно связана с партийной организацией центральной районной больницы.

Родина высоко оценила заслуги М. Н. Метелевой, она награждена орденом «Знак Почета», тремя медалями. Ей был вручен знак «50 лет КПСС».

Светлая память об активном борце за дело коммунизма, ветеране ленинской партии Метелевой Марии Николаевне навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И  
ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: заведующего лаборатории организации создания и проведения госиспытаний новой техники; заведующего лабораторией технического обслуживания и ремонта ГШО; координатора и планировщика народнохозяйственных и отраслевых проблем; механического привода и средств защиты от перегрузок; подземной разработки и эксплуатации угольных рудных и нерудных месторождений; упрочнения массива горных пород и новых материалов;

«радиотехники» — для работы в лаборатории геофизических методов, контроля создания массива и прогноза временных выбросов.

Младшим научным сотрудникам по специальности: «шахтное строительство» для работы в лаборатории технологии крепления и поддержания горных выработок.

Срок подачи заявления — месяц со днем публикации.

Заявление и документы, согласно положению о конкурсе, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела имени А. А. Сокчинского.

Справки по телефонам: 553-50-28, 553-54-40.

ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ  
ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

Дворец культуры энергетиков им. 50-летия Октября в дни зимних каникул проводит для детей дошкольного (от 5 лет) и школьного возраста новогодние елочные утренники с участием артистов театра и эстрады г. Москвы.

В программе утренников: игры, забавы, встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, дру-

гими сказочными героями. Красочное новогоднее представление.

Заявки принимаются ежедневно до 15 ноября 1984 года с 10 до 17 часов в Дворце культуры по адресу: 140056, г. Дзержинский, ул. Ленина, д. 3.

Справки по телефонам: 551-40-72, 551-40-77, 3-3.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ДВОГНОН ОБГОН» — 11, 12, 14, 15, 14-30 (ул. пр., 17, 18, 19-20-30); (малый зал) — кинолекторий «Закон подростковой кинематографии» (СОЛАСТИКИ) — Начало — 15-15; «ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ» (2 серии) — 10, 12-45, 17-30, 20.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗОЛОТОЙ ЗУБ» — 11, 15, 18-45; «ОДИН И БЕЗ ОРУДИЯ» — 13, 17, 21.

### ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: «Военно-патриотическое воспитание» — 17-15; народный праздник международных отношений — 19-20; «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серии) — 17-30, 20.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серии) — 17-30, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-24-53; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-22-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 л. п. П-01831. Зак. 5634.